
Le quartier :  
Utiliser les transports de proximité à Versailles (RER Bus) 

Objectifs Supports et 
matériel 

Activités et déroulement Durée 

Séance 1: 
Nommer – identifier les 
différents moyens de 
transports de la ville 
 
Connaître les différents 
titres de transports 
 
 
Se renseigner et acheter 
un ticket 
 
 
Se repérer sur un plan 
de transport  

Photos de moyens 
de transports + 

sigles  
 
Originaux de titres 
de transport 
(Ticket RER- ticket 
bus –Carte 
Orange- Navigo) 

 
 

 
 
 
 

Plan de 
métro/RER  

Activité 1 Discussion Consigne   qu’est-ce que vous connaissez ? Quels moyens de transport prenez vous ? 
Activité2 : Consigne : » Reliez les documents qui vont ensemble «  individuel puis restitution en groupe  

 
 

Activité 1 : Consigne individuel «  faites une croix à côté des tickets que vous connaissez. » Restitution en 
groupe  

 
 
 
Activité 1 : Discussion débat Consigne Où achetez vous vos titres de transport ? Mise en commun et liste 

 
 
 

  Activité 1 : Observation du plan Identification de repère simple : la Seine, la ligne passant dans la ville, 
ses terminus. 
   

 

 

Séance 2: 
Connaître les différents 
titres de transports 
 
 
Se renseigner et acheter 
un ticket 
 
 
 
Se repérer sur un plan 
de transport 
 

 
Tickets de bus et 

de RER 
 
 
 
 
 
 

Plan de 
métro/RER 

 
 

Activité 1 : Sous groupe  consigne Observez  ces tickets et dites quel moyen de transport vous pouvez 
prendre et pour aller où. 

 
 

Activité 1 : Préparation du jeu de rôles Client/ Guichetier : Ecoute d’un dialogue ou à partir du vécu des 
participants, faire émerger les questions et les réponses possibles. 
Mise en place d’un canevas. 
Activité 2 : en binôme , jeu de rôles 

 
 

Activité 1 : Pour ceux qui prennent ce moyen de transport, expliquer un itinéraire personnel en se servant 
du plan  

 

 
 

 


